

“晚报爱心书屋”又落成两座



昨天,志愿者和徐洼小学的学生把图书搬进书屋。 本报记者 彭程 摄

第八座“晚报爱心书屋”落户徐洼小学

□记者 杨元琪

本报讯“晚报爱心书屋”公益活动受到社会各界广泛关注。昨天,由四矿孙刚爱心联盟、新华区政协、共青团新华区委等单位捐建的爱心书屋在新华区徐洼小学落成,282个孩子在一前一后收到了文化礼物。

当天上午,满载爱心图书的车辆停靠在新华区徐洼小学门

前,大家悄悄地把图书、学习用品搬进学校,等待孩子们下课。9点40分,下课铃响起,孩子们涌向操场,围在爱心图书前议论纷纷。十几名六年级学生帮忙把800余本图书搬到图书室,一个男孩子还自告奋勇帮工作人员悬挂“晚报爱心书屋”牌匾。在另一间教室,共青团新华区委的工作人员为孩子们分发学习用品和工具书,气氛活跃。

徐洼小学校长张金洋说,徐洼村距离市区20多公里,经济相对落后,不少孩子的家长在周边打工,平时对孩子的关注有限,这些爱心图书无疑是孩子们的精神大餐。

据了解,徐洼小学“晚报爱心书屋”是平顶山晚报联系社会资源捐建的第八座爱心书屋,旨在丰富偏远贫困地区孩子们的文化生活,为他们送去一份精神食粮。

郟县磨石坑小学有了“晚报爱心书屋”

□记者 娄刚

本报讯 昨天上午,第九座“晚报爱心书屋”在郟县安良镇磨石坑小学建成。首批由市图书馆援助的500册少儿图书和其他社会力量捐助的500册图书在爱心书屋“上架”,给这里的孩子们带去了一份儿童节礼物。

当天上午,记者和市图书馆工作人员一起带着图书驱车来到郟县安良镇,与在大路口等待的磨石坑小学校长曹宗伟会合。曹宗伟骑摩托车引路,记者一行在后跟随,行约4公里,赶到位于深山区的磨石坑小学。

磨石坑小学四面环山,环境优美,但基础设施落后,没有操

场,仅有一间乒乓球室。曹宗伟指着院内一处刚平整过的地面说:“准备把乒乓球桌挪到这儿,乒乓球室暂作书屋。”

据曹宗伟介绍,磨石坑小学现有教师3人,学生12人,零星居住在四周山区,最远的要走5公里山路上学。放学时他总要送孩子几里路,直到站在山顶的学生家长看到孩子,他才返回学校。由于条件有限,这里的孩子很少看到城市儿童常看的课外读物,少了很多乐趣,也限制了知识面。

曹宗伟是一个很重视阅读的校长,他说:“我觉得读书的习惯比学习成绩还重要,建设书香校园一直是我的心愿。”

正是这个原因,“晚报爱心书

屋”最终落户磨石坑小学。

针对孩子们的年龄段和兴趣,市图书馆精心挑选了500册少儿图书作为爱心书屋的首批“上架”图书,本报工作人员也挑选了由卫东区优越路街道、卫东区矿工路小学捐助的500册图书作为补充。看到面前这些封面精美的图书,孩子们顿时兴奋了起来,有的在挑选喜欢的图书,有的拿起一本就专心看起来。

看着这样的场景,市图书馆的工作人员和曹宗伟感到十分欣慰。

最后,市图书馆的工作人员和曹宗伟互留了QQ,以便曹宗伟就图书的保管和流转等问题及时与他们沟通。

大风天气将至 5项措施严控扬尘污染

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境保护防治攻坚战领导小组办公室获悉,我省将于6月1日至3日出现大风天气,根据省环境攻坚办要求,我市将采取“大扫除”、控制土方开挖等5项措施控制扬尘污染。

据介绍,经省环境监测中心与省气象台会商,预计6月1日至3日全省大部分地区将出现4级或4级以上大风天气。近期天气高温干燥,部分区域正值麦收,控制扬尘污染面临严峻考验。因此,省环境攻坚办下发紧急通知,要求全省各地加强扬尘防范,及时采取大风扬尘管控措施,最大限度减轻地面扬尘污染。

我市主要采取以下措施:开展“大扫除”行动。在大风来临之前清理各类卫生死角积尘,清扫主次干道及周边道路、省市县乡级公路道路浮土以及各类粉碎秸秆,清洗施工工地

内部及出入口道路积尘,并用布条式扫帚湿扫楼顶积尘。

风速达到4级以上时,建筑、市政、拆迁、道路、水利等各类建设工程停止一切土石方挖填、拆除作业,停止水泥、白灰、黄土、砂子等散体物料的装卸、运输;确保施工工地围挡、裸漏土方密网苫盖到位,清洗工地防溢座底部喷淋设施全部开启;做好运输车辆清洗,并做好工地内部清理保洁,为防范大风扬尘做准备。

对所有裸露土石方全面覆盖,对裸露地进行洒水润湿,防止夜间风起扬尘。

加大夜间督查力度。重点对施工工地落实大风扬尘管控措施的情况进行督查,确保施工工地按要求停工及各项管控措施落到实处;着重对渣土车主要经行路段进行督查,确保渣土车停运。

雾炮车不间断洒水,降低空气中颗粒物浓度,特别是加大对上风向喷洒的频次。

降低污染物排放 全市规模以上企业实施错峰生产 实施时间:6月1日至30日

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境保护防治攻坚战领导小组办公室了解到,为控制大气污染,我市将在6月1日至30日以全市城市建成区和县城建成区为重点,对全市规模以上工业企业实施臭氧轻度污染错峰生产、错时生产管控措施。

我市将重点对水泥、铸造、钢铁行业实施错峰生产,以降低污染物排放。对全市未完成特别排放限值提标治理任务的水泥企业(含水泥粉磨站)一律实施停产,直到完成任务方可正常生产;已经完成特别排放限值提标治理任务的,实施错峰生产。全市铸造企业(除电炉、燃气炉外)达不到环保排放标准的一律停产,直到排放达标方可正常生产。对全市未完成特别排放限值提标改造的钢铁企业,一律限产50%(以高炉数量计),直到改造任务完成方可正常生产;已经完成特别排放限值提标治理任务的,由企业提出申请,当地工信、环保部门出具意见,经属地人民政府批准同意,可暂不执行停产限产,同时将暂不执行停产限产的意见抄送市环境保护防治攻坚战办公室。

对于不能稳定达到超低排放水平的煤电机组(含企业自备电厂),在保障电网安全运行的前提下(市电力部门认定),一律实施停产;对完成超低排放改造,且运行能够稳定达到国家或省规定超低排放限值的煤电机组(含企业自备电厂)(市环保部门认定),向市环境保护防治攻坚战办公室报备可正常运行。

对《平顶山市臭氧轻度污染错峰时生产企业名单(第一批)》内的规模以上排放挥发性有机物的工业企业,按照市环境保护防治攻坚战办公室的统一调度,在管控时段(6月1日至30日)内每日8时至18时实施停产,生产错峰到其他时段进行。

对全市规模以下工业企业,排放挥发性有机物超标的,在管控时段(6月1日至30日)内,一律予以停产。

市环境保护防治攻坚战领导小组办公室要求,各县(市、区)人民政府(管委会)在执行臭氧轻度污染管控措施时段内,必须每日安排人员入厂检查,加强监管。对不落实管控措施并造成严重影响的,市环境保护防治攻坚战督查办公室将按照有关规定追究地方政府和相关人员的责任,对违规企业实施重罚。

书画联欢迎六一

5月30日上午,在平顶山工业职业技术学院体育馆里,孩子们在家长的帮助下共同绘制长卷。当天,平顶山工业职业技术学院把学院教工的子女请到学校联欢,大家一起绘制长卷、进行书法比赛、欣赏文艺节目,庆祝即将到来的六一儿童节。

本报记者 彭程 摄



端午期间全市社会平稳

110共接到有效警情587起,同比降13.68%

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,端午节期间,全市公安机关民警坚守岗位。据统计,5月28日至30日端午小长假期间,市公安局110报警服务平台共接有效警情587起,同比下降13.68%。其中,刑事类警情、治安类警情、

交通事故类警情同比分别下降45.28%、30.84%和8.9%,全市未发生重大刑事案件,未发生重大道路交通事故、火灾等治安灾害事故,境内高速公路、国道省道、通往景区道路等未发生大面积长时间长距离交通拥堵,各旅游景区秩序井然,全市社会政治稳定,治安大局持续平稳。